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نمودار سهمی  در نقطهٔ B  که بالاترین نقطه سهمی است، بر خط  مماس است.1

طول نقطه B  کدام است؟

1- ۲234

، b  و c  در معادلهٔ درجه دوم  به ترتیب جملات متوالی یک دنبالهٔ هندسی باشند،2 اگر ضرایب عددی 
 آن گاه این معادله: 

ریشهٔ حقیقی ندارد.2ریشهٔ مضاعف دارد.                        1

دو ریشهٔ متمایز منفی دارد.4دو ریشهٔ متمایز مثبت دارد.3

به ازای چند مقدار صحیح m  نمودار سهمی  از ناحیهٔ سوم مختصات نمی گذرد؟3

۳ ۲4 ۱3 2صفر1

می خواهیم دورتادور باغچه ای به شکل مستطیل که طول  آن، دو برابر عرض  آن است را حصار بکشیم، به طوری که4

بازدیدکنندگان به یک متری باغچه نزدیک نشوند. اگر مساحت زمین محصور شده،  برابر بیشتر از مساحت

باغچه باشد، طول باغچه چند متر است؟

1 ۸2 ۶3 ۴4 ۳

محور تقارن سهمی های  و  مشترک هستند. اگر از دو نقطه با عرض یکسان روی5
دو سهمی خط  رسم شود، مقدار a b  چقدر است؟

1- ۸2- ۴3 ۸4 ۴

، هیچ نقطهٔ مشترکی نداشته6 اگر خطی به معادلهٔ  با منحنی به معادلهٔ 
باشد، مجموعه مقادیر m  کدام است؟

123 R4

اگر اعداد صحیح، مجموعه ی  مرجع باشند و  و  باشند و بدانیم  فقط ۴ 7
عضو دارد، ماکسیمم مقدار  کدام است؟

1 ۲2 ۲/ ۵3 ۵4 ۵/ ۵

اگر معادلهٔ  دارای ریشهٔ مضاعف مثبت باشد،8
ریشهٔ بزرگ تر معادلهٔ  کدام است؟

123- ۱4 ۳
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١
۴
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−٢ ٣√
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y = (m − ١) − x + (٣ − m)x٢

١ + π
١
١٨

y = + ax − ٢x٢y = − − ٢x + bx٢
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جواب بزرگ تر معادلهٔ  کدام است؟9

1234

تفاضل ریشه های معادلهٔ  کدام است؟10

12 ۱34 ۲

شکل زیر از تعدادی مربع مشابه تشکیل شده است. اگر اندازه ی محیط شکل ۲  برابر اندازه ی مساحت شکل باشد، در11
این صورت طول ضلع مربع کدام است؟

1 ۱2 ۲3 ۳4 ۶

جواب نامعادله ی  کدام است؟12

1234

جواب نامعادله  کدام گزینه است؟13

1                        2

34

چند عدد طبیعی در مجموعه جواب نامعادلهٔ  صدق می کنند؟14

بی شمار۲4 ۱3 2صفر1

جواب نامعادله ی  برابر کدام گزینه است؟15

1                        2

34

اگر به روش مربع کامل کردن معادله  را به صورت  بنویسیم  کدام است؟16

1234

=(x − ١)
٢

(۴x − ٣)
٢

٢
۵

١
٣

٢
٣

۴
۵

− ۵(x − ١) + ٣ = ٠٢(x − ١)
٢

١
٢

٣
٢

(AB = CD )

≤ ٠
− xx٣

− ٢x + ٢x٢

(−∞, −١] ∪ [٠,١](−∞,١,٠−)[٠] ∪ [٠](∞+,١,+∞)

≥ ٠
x

x + ٧

(−٠,٧][٧,٠)

(−∞. −٧) ∪ [٠,∞−)(∞+,٠] ∪ (٧,+∞)

⩽ ٠
x(x − ٣)

٢

+ x − ٢x٢

|٢x − ٧| < ۵

(−۶, −١)(١,۶)

(−∞, −۶) ∪ (−١,+∞)(−∞,١) ∪ (۶,+∞)

− ۶x − ١ = ٠x٢= b(x + a)٢(a, b)

(−٣,١)(−۶,١)(−٣,١٠)(−۶,١٠)
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جدول تعیین علامت  کدام است؟17

12

34

کم ترین مقدار عبارت  برابر ۱  است. بزرگ ترین محدوده ی x  کدام است؟18

12

3                        4

نمودار سهمی  به صورت مقابل است. نمودار19
 شبیه کدام است؟

12

34

اگر جدول تعیین علامت درجه دوم  به صورت زیر باشد و b  و a  اعداد طبیعی و20
 باشد. در این صورت  کدام است؟

1 ۴2 ۳3- ۵4 ۵

جواب مشترک دو نامعادله  و  کدام است؟21

1234

P (x) = ٣x + ١

x + ٢
|x| − ١

[− , −١) ∪ (١,+∞)
٣
٢

(−١,+∞)

(−∞,١)(−∞, − ] ∪ (−١,١)
٣
٢

f(x) = + bx + cax٢

y = ( − ٢x + ١)( − x − ٢)(−f(x))x٢ x٢

p(x) = ( − ٩) + mx + − ۴a٢ x٢ b٢

a < b٢a + b

< ۵ − x
٣x − ١٠

٢
− >

٢x + ۵
٣

x + ١
٢

١
٢

−١ < x < ۵−۴ < x < ۵−۴ < x < ۴١ < x < ۵
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کدام گزینه می تواند معادله ی مربوط به سهمی شکل مقابل باشد؟22

1234

اگر جدول تعیین علامت عبارت  به شکل زیر باشد،  کدام است؟23

1 ۱ ۰2 ۱ ۴34

مجموعه جواب نامعادله ی  کدام است؟24

1234

عبارت  در بازه ی  نامثبت است. کم ترین مقدار b  کدام است؟25

1 ۲2 ۳3 ۴4 ۵

مجموعه جواب نامعادلهٔ  کدام است؟26

1                        2

3                        4

27( به ازای کدام مقادیر m ، نمودار  همواره پایین محور x  ها قرار می گیرد؟ (

123m 4هر مقدار m هیچ مقدار

عبارت  به ازای  منفی و به ازای بقیهٔ مقادیر نامنفی است. مقدار  کدام است؟28

1 ۱2- ۱3 ۱ ۱4- ۱ ۱

فاصله ی هر طرف قالی از کنار دیوار یک اتاق مستطیل شکل، ثابت است. اگر مساحت اتاق ۴ ۲ ، محیط اتاق ۰ ۲  و محیط29
قالی ۲ ۱  باشد، مساحت قالی کدام است؟

1 ۸2 ۹3 ۱ ۰4 ۱ ۲

، عبارت  همواره منفی است؟30 به ازای چه مقادیری از 

1234

y = ۶ + ۵x + ١x٢y = ٩ + ٩x + ٢x٢y = + ۶x + ۶x٢y = − ۴x + ١x٢

A = ٢ − + bx٣ ax٢a + b

−١−١٠۴

< x
∣

∣
∣

x + ٨
٢x + ١

∣

∣
∣

[−٢,٢](٠,٢)R − [−٢,٢](٢,+∞)

P (x) = − ٩
۵x + ٧
x − ١

[b,+∞)

− + ≤ − ٢−١x

− ٩x٢

١
x − ٣

١
x + ٣

(٣,۵][٣,۵]

(−∞, −٢) ∪ (٣,۵)(−٣,٣) ∪ [۵,+∞)

−٣m + ٢mx + ١x٢m ≠ ٠

m > ٣−٠ < m < ٠

P (x) = + ax + bx٢٢ < x < ٣a + b

m(m − ٢) + ٣x + ٩m − ١٨x٢

m < ٢m <
٣
٢

{}m >
۵
٢
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اگر  رأس سهمی  و دو نقطهٔ  و  محل تلاقی این سهمی با محور طول ها باشد، مساحت31
مثلث  کدام است؟

1 ۱2 ۲34

، معادله ی  فاقد ریشه است؟32 به ازای چند مقدار صحیح برای 

1 ۱ ۰2 ۶3 ۹4 ۷

مجموعه جواب نامعادله ی  کدام است؟33

12

34

به ازای کدام مقدار  ، معادله ی  جواب حقیقی ندارد؟34

1234

وقتی یک نوع کالای مرغوب و جدید به بازار می  آید، فروش هفتگی  آن کالا به طور معمول برای یک دوره ی زمانی35

افزایش و سپس کاهش می یابد. بازار فروش S  هزار واحد کالا، t  هفته بعد از معرفی به صورت  می باشد.

چه موقع فروش هفتگی، ۴  هزار واحد کالا یا بیش تر در هفته است؟

هفته ی بیستم به بعد2هفته ی سی ام به بعد                        1

از ابتدای هفته ی بیستم تا  آخر هفته ی سی ام4از ابتدای هفته ی سی ام تا  آخر هفته ی چهل ام3

، شامل چند عدد صحیح منفی است؟36 مجموعه ی جواب نامعادله ی 

بی شمار۲4 ۱3 2صفر1

به ازای کدام مقدار m  ، مجموعه ی جواب نامعادله ی  بازه ی  است؟37

1 ۱2 ۳3 ۲4 ۴

اگر مجموعه ی جواب نامعادله ی  به صورت  باشد، حاصل  کدام است؟38

1 ۱234 ۲

در کدام یک از بازه های زیر، معکوس عبارت  از ۲  برابر معکوس عبارت  کوچک تر است؟39

1234

ریشه های معادله ی  کدام است؟40

1234

Sy = − + ۴x −٣√ x٢ ٣√AB

ASB

١
٣
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٢
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٢
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گزینه ۴  پاسخ صحیح است. با توجه به اینکه دهانهٔ سهمی رو به پایین است، ضریب  باید منفی باشد.1

با توجه به شکل، محل تلاقی نمودار سهمی و خط  باید ریشه مضاعف بدهد.                        

 ( I با توجه به)

، b  و c  سه جملهٔ متوالی یک دنبالهٔ هندسی باشند،  آنگاه:                        2 گزینه ۲  پاسخ صحیح است. اگر 

معادلهٔ  را به روش فرمول کلی حل می کنیم:                        
از  آنجا که  عددی مثبت است، بنابراین a c  نیز عددی مثبت است، پس  منفی است، بنابراین معادله

ریشهٔ حقیقی ندارد.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. شرط لازم  آن است که ۱  دهانه سهمی رو به بالا باشد  و ۲  عرض از مبدأ نامنفی3
                        .

 

x٢

(a − ١) < ٠ ⇒ a < ١ (I)
١
۴

y = −١

−١ = (a − ١) − x + a ⇒ (a − ١) − x + a + ١ = ٠
١
۴

x٢ ٣
−−

√
١
۴

x٢ ٣
−−

√

⇒ Δ = ٠ ⇒ − ۴( (a − ١)(a + ١)) = ٠(− )٣
−−

√
٢ ١

۴

٣ − ( − ١) = ٠ ⇒ = ۴ ⇒ {a٢ a٢ a = ٢ غ ق ق
a = −٢

a = −٢ ⇒ (−٢ − ١) − x + (−٢) + ١ = ٠
١
۴

x٢ ٣
−−

√

− x − ١ = ٠
−٣
۴

x٢ ٣
−−

√

max طول نقطھ = = =
−b

٢a

−(− )٣
−−√

٢( )−٣
۴

−٢ ٣
−−√

٣

a

= ac ( * )b٢

+ bx + c = ٠ax٢Δ = − ۴ac ac − ۴ac = −٣ acb٢ →
(*)

= acb٢Δ = −٣ ac

(m − ١ > ٠)

(٣ − m ≥ ٠)m − ١ > ٠ ⇒ m > ١

٣ − m ≥ ٠ ⇒ m ≤ ٣ ⇒ ١ < m ≤ ٣ m = ٢ یا m = −→−(دو مقدار)٣
m ∈Z

m = ٢ ⇒ y = − x + ١ ⇒ Δ < ٠ ⇒ x٢این سھمی از ناحیھ عبور نمی کند٣

m = ٣ ⇒ y = ٢ − x ⇒ x٢ریشھ نامنفی دارد٢

=سھمی از ناحیھ نمی گذرد٣ ⇒================================================
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است. با توجه به اینکه طول ۲  برابر عرض است پس طول را  و عرض را x  فرض می کنیم. چون4
دسترسی به باغچه یک متر است شکل روبه رو را رسم می کنیم. (از ۴  رأس باغچه کمانی به شعاع یک رسم می کنیم که

مساحت ۴  ربع دایره برابر یک دایره با شعاع ۱  است.)

با توجه به گزینه ها  را انتخاب می کنیم که در معادلهٔ فوق صدق می کند. پس طول باغچه  است.

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.                        5

پس سهمی دوم هم باید به ازای  و  برابر  شود.

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.6
، هیچ نقطهٔ مشترکی ندارد، پس تلاقی  آن ها چون خطی به معادلهٔ  با منحنی 

باید فاقد ریشهٔ حقیقی باشد.

هیچ گاه برقرار نیست. 
نامعادلهٔ فوق جواب ندارد زیرا عبارت  همواره مثبت است و بنابراین مجموعه جواب نامعادله برابر 

خواهد بود یعنی به ازای هیچ مقدار m  برقرار نیست.

٢x

= ٢ , = ٢ + ۶x + πSباغچھ x٢ Sکل x٢

= + (١ + π)Sکل Sباغچھ
١
١٨

Sباغچھ

⇒ ٢ + ۶x + π = ٢ + (١ + π)٢ ⇒ ۶x + π = (١ + π)٢ ⇒ =x٢ x٢ ١
١٨

x٢ ١
١٨

x٢ ۶x + π

٢x٢

١٨ + π

١٨
x = ٣٢x = ۶

= ⇒ a = ٢
٢

−١
−a

١

سھمی اول : y = + ٢x − ٢ = ١ ⇒ + ٢x − ٣ = ٠{x٢ x٢ x = ١
x = −٣

x = ١x = −٣y = ١

سھمی دوم : y = −(x − ١)(x + ٣) + ١ = − − ٢x + ۴ ⇒ b = ۴x٢

ab = ٨−→
b=۴

a=٢

y = (٢m − ١)x + ۴f(x) = − + ۴x + ٧٣x٢

{ ⇒ − + ۴x + ٧ = (٢m − ١)x + ۴
y = (٢m − ١)x + ۴

f(x) = − + ۴x + ٧٣x٢ ٣x٢

⇒ + (٢m − ۵)x − ٣ = ٠ ⇒ Δ < ٠ ⇒ + ۴(٣)(٣) < ٠٣x٢ (٢m − ۵)٢

⇒ + ٣۶ < ٠ ⇒(٢m − ۵)٢

+ ٣۶(٢m − ۵)٢∅

2



گزینه ۲  پاسخ صحیح است.7

می خواهیم بازه ی  بالا شامل ۴  عدد صحیح باشد. ماکسیمم حالت وقتی است که طول بازه برابر ۵  باشد.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.8

 

 ( )

حال با داشتن  داریم:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.9

 و  را هم مخرج می کنیم تا بتوانیم مقایسه کنیم که  و  می شود که در نتیجه  بزرگ تر است.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.10
، پس: از روش تغییر متغیر استفاده می کنیم: 

A = {٢x | |x| < m} = {٢x | − m < x < m} = (−٢m, ٢m)

B = {x |٢x + ١ ∈A} = {x | − ٢m < ٢x + ١ < ٢m} = {x | < x < }
−٢m − ١

٢
٢m − ١

٢

= ( , )
−٢m − ١

٢
٢m − ١

٢

− ( ) = = ٢m = ۵ ⇒ m =
٢m − ١

٢
−٢m − ١

٢
۴m

٢
۵
٢

٣x (mx − ۴) + m + ١ = ٠ ⇒ − ١٢x + m + ١ = ٠٣mx٢

⇒ ١۴۴ − − ١٢m = ٠١٢m٢− ۴(٣m)(m + ١) = ٠− →−−−−
Δ=٠

ریشھ مضاعف
(−١٢)٢

+ m − ١٢ = ٠ ⇒ (m + ۴)(m − ٣) = ٠ ⇒ {− →−−
÷(−١٢)

m٢ m = −۴
m = ٣

m = −۴ ⇒ x = = = = (غ ق ق)
−b

٢a

−(−١٢)

۶m

١٢
−٢۴

−١
٢

m = ٣ ⇒ x = = = =
−b

٢a

−(−١٢)

۶m

١٢
١٨

٢
٣

m = ٣

+ ٣x + ١ = ٠٢x٢
− →−−
b=a+c ⎧

⎩⎨
= −١x١

= : x٢ریشھ بزرگ تر
−١
٢

= (x − ١) = ±(۴x − ٣)(x − ٢(١ (۴x − ٢(٣ − →−−−−−−−−−
از دو طرف جذر می گیریم

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x − ١ = ۴x − ٣ ⇒ −٣x = −٢ ⇒ x =
٢
٣

x − ١ = −(۴x − ٣) ⇒ x − ١ = −۴x + ٣ ⇒ ۵x = ۴ ⇒ x =
۴
۵

٢
٣

۴
۵

١٠
١۵

١٢
١۵

۴
۵

x − ١ = t

− ۵(x − ١) + ٣ = ٠ ⇒ − ۵t + ٣ = ٠٢(x − ٢(١ ٢t٢

− →−−−−−
طبق دکارت داریم

a+b+c=٠ ⎧
⎩⎨

= ١t١

= =t٢
c

a

٣
٢

{
t = ١ ⇒ x − ١ = ١ ⇒ x = ٢

t = ⇒ x − ١ = ⇒ x =
٣
٢

٣
٢

۵
٢

⇒ تفاضل ریشھ ھا = − = − ٢ =∣∣x٢ x١∣∣
∣

∣
∣
۵
٢

∣

∣
∣

١
٢
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گزینه ۱  پاسخ صحیح است. با توجه به شکل فرض می کنیم طول ضلع مربع x  باشد، در این صورت داریم:11

 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.12
 

عبارت درجه دوم همواره مثبت است. 

 مجموع جواب نامعادله

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.13

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.14

کافی است جدول تعیین علامت عبارت فوق را به ازای ریشه های عبارت صورت و مخرج تشکیل دهیم:

فقط عدد طبیعی ۳  در مجموعه جواب نامعادله قرار دارد.

محیط شکل = ٢(x + + x + + x) + x + ٣x = ١٢xx

٢
x

٢

مساحت شکل = (مساحت مربع ھای کوچک)۶ = ۶x٢

اندازه محیط شکل = (اندازه مساحت شکل)٢

⇒ ١٢x = ٢×۶ ⇒ ١٢x = ١٢x٢ x٢

= x x = ١x٢ −→
x≠٠

⇒ x = ٠, x = ١, x = −١− x = ٠ ⇒ x( − ١) = ٠ ⇒ x(x − ١)(x + ١) = ٠x٣ x٢

−→
a>٠

− ٢x + ٢ = ٠ ⇒ Δ = ۴ − ۴(٢) < ٠x٢

= (−∞, −١] ∪ [٠, ١]

≥ ٠ ⇒ { ⇒ x < −٧ یا x ≥ ٠
x

x + ٧
x = ٠

x = −٧

= ⩽ ٠
x(x − ٢(٣

+ x − ٢x٢

x(x − ٢(٣

(x + ٢)(x − ١)

x = ٠, x = ٣, x = −٢, x = ١

مجموعھ جواب نامعادلھ = (−∞, −٢) ∪ [٠, ١) ∪ {٣}
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گزینه ۲  پاسخ صحیح است.15

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.16

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.17

 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. مقدار عبارت به ازای  برابر ۲ - است، پس گزینه های ۲ ، ۳  و ۴  همگی نادرست اند.18

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.19

 

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. چون در تعیین علامت عبارت درجهٔ دوم  بین دو ریشه مخالف علامت a  است،20
پس ضریب  باید منفی باشد در نتیجه:

از طرفی ریشه های معادلهٔ  ، ۳  و ۰  میباشند.

پس:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.21

بنابراین جواب مشترک این دو نامعادله عبارت است از: 

|٢x − ٧| < ۵ ⇒ −۵ < ٢x − ٧ < ۵ ٢ < ٢x < ١٢ ١ < x < ۶→
+٧

→
÷٢

− ۶x − ١ = ٠ ⇒ − ۶x = ١ − ۶x + ٩ = ١٠ ⇒ = ١٠x٢ x٢ →
+٩

x٢ (x − ٢(٣

⇒ { ⇒ (−٣, ١٠)
a = −٣
b = ١٠

٣x + ١ = ٠ ⇒ x = −
١
٣

x = ٠

− ٢x + ١ = ٠ ⇒ Δ = ۴ − ۴ = ٠ ⇒ ضریب = ١ > ٠x٢ x٢

⇒ − ٢x + ١ = ⩾ ٠ ⇒ − x − ٢ = ٠ ⇒ (x − ٢)(x + ١) = ٠x٢ (x − ٢(١ x٢

⇒ x = ٢, x = −١ ⇒ −f(x) = ٠ ⇒ f(x) = ٠ ⇒ x = −٢, x = ٣

+ bx + cax٢

x٢

− ٩ < ٠ ⇒ < ٩ ⇒ −٣ < a < ٣ a = ١ یا a = ٢a٢ a٢ −→−
a ∈N

p(x) = ٠

x = ٠ ⇒ ( − ٩) + m(٠) + − ۴ = ٠a٢ (٠)٢ b٢

⇒ = ۴ ⇒ b = ±٢ ⇒ {b٢
b = ٢ ∈N

b = −٢ ∉ N غ ق ق
−→
٢>١

a<b

b = ٢, a = ١

⇒ ٢a + b = ٢ + ٢ = ۴

< ۵ − x ⇒ ٣x − ١٠ < ١٠ − ٢x ⇒ ۵x < ٢٠ ⇒ x < ۴
٣x − ١٠

٢

− > ٢)٢x + ۵) − ٣(x + ١) > ٣
٢x + ۵

٣
x + ١
٢

١
٢

− →−−−−−−−−−−
طرفین را در ضرب می کنیم۶

⇒ ۴x + ١٠ − ٣x − ٣ > ٣ ⇒ x + ٧ > ٣ ⇒ x > −۴

−۴ < x < ۴
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گزینه ۳  پاسخ صحیح است.22
ها را در دو نقطه قطع کرده است که هر دو منفی هستند، پس جمع با توجه به نمودار داده شده، این نمودار محور 

ریشه های این سهمی عددی منفی و کوچک تر از ۱ - است. همچنین ضرب ریشه ها مثبت و عددی بزرگ تر از ۱  می باشد.
حال تک تک گزینه ها را بررسی می کنیم.

گزینه ی ۱ : 

گزینه ی ۲ : 

گزینه ی ۳ : 
گزینه  ی ۴ : 

بنابراین گزینه ی ۳  می تواند معادله ی این سهمی باشد.

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. مقدار چندجمله ای  به ازای  و  صفر شده است، پس این عبارت عامل های23
 و  دارد. از طرفی چون  در اطراف  تغییر علامت نداده است و عبارت  از درجهٔ ۳  است، پس

توان عامل  برابر با ۲  است. عبارت  را به صورت زیر می توان نوشت که در  آن  عدد ثابت است:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. چون حاصل قدر مطلق عبارتی نامنفی است، پس باید x  بزرگتر از صفر باشد تا نامعادله ی24
سؤال جواب داشته باشد، یعنی  است. پس:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. باید  کوچک تر یا مساوی صفر باشد.25

x

×P = و S =
١
۶

−۵
۶

×P = و S = −١
٢
٩

P = ۶ و S = −۶

×P = ١ و S = ۴

Ax = −٢x = ١

(x + ٢)(x − ١)Ax = −٢A

(x + ٢)Ak

A = (x − ١) = k( − + ۴ − ۴x + ۴x − ۴)k(x + ٢(٢ x٣ x٢ x٢

⇒ A = k( + ٣ − ۴) A = ٢ + ۶ − ٨x
٣

x
٢

−→
k=٢

x
٣

x
٢

⇒ { ⇒ a + b = −١۴a = −۶
b = −٨

x > ٠

{ ⇒ > ٠ ⇒ =
x + ٨ > ٠
٢x + ١ > ٠

x + ٨
٢x + ١

∣

∣
∣

x + ٨
٢x + ١

∣

∣
∣

x + ٨
٢x + ١

⇒ < x ⇒ x + ٨ < ٢ + x ⇒ ٢ > ٨ ⇒ > ۴
x + ٨
٢x + ١

x٢ x٢ x٢

⇒ ⇒ x ∈ R − [−٢, ٢] x ∈ (٢,+∞)
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x > ٢
یا

x < −٢
−→
x>٠

P(x)

P(x) ≤ ٠ ⇒ − ٩ ≤ ٠ ⇒ ≤ ٠
۵x + ٧
x − ١

۵x + ٧ − ٩x + ٩
x − ١

≤ ٠ ⇒ {
−۴x + ١۶

x − ١
x = ۴
x = ١

مجموعھ جواب = (−∞, ١) ∪ [۴,+∞) ⇒ [۴,+∞) ⇒ b = ۴
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گزینه ۱  پاسخ صحیح است. ابتدا عدد ۱ - را به سمت چپ نامعادله  آورده و مخرج مشترک می گیریم. مشخص است که26
مخرج مشترک عبارت مورد نظر  است.

                        

نقطهٔ ۳  جزء جواب های مسأله نیست، زیرا مخرج را صفر می کند.

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. قرار گرفتن نمودار در پایین محور x  ها یعنی عبارت، همواره کوچکتر از صفر است:27

حال بین  و  اشتراک می گیریم که این اشتراک، تهی است.

، عبارت دو ریشهٔ حقیقی متمایز28 گزینه ۱  پاسخ صحیح است. نکته: در عبارت درجه دوم  اگر 
دارد و جدول تعیین علامت  آن به صورت زیر است:

، مقادیر  و هستند. صورت تست بیانگر  آن است که ریشه های معادلهٔ 
راه حل اول:

نکته: ریشه های هر معادله، در  آن صدق می کند.
با توجه به نکتهٔ بالا داریم:

راه حل دوم:
چون  و  ریشه های معادله هستند، پس معادله به صورت  است.

. پس:  از مقایسهٔ این معادله با معادلهٔ  نتیجه می گیریم  و 

− ٩x٢

≤ ٠ ⇒ ≤ ٠
−٢x − (x + ٣) + (x − ٣) + ( − ٩)x٢

− ٩x٢

−٢x − − ٣ + − ٣ + − ٩x x x٢

− ٩x٢

⇒ ≤ ٠ ⇒ ≤ ٠ ≤ ٠
− ٢x − ١۵x٢

− ٩x٢

(x − ۵)(x + ٣)

(x − ٣)(x + ٣)
−→−
x≠−٣ x − ۵

x − ٣

⇒ ٣ < x ≤ ۵ ⇒ x ∈ (٣, ۵]

−٣m + ٢mx + ١ < ٠x٢

{Δ < ٠ ⇒ − ۴(−٣m)(١) < ٠ ⇒ ۴ + ١٢m < ٠(٢m)٢ m٢

a < ٠ ⇒ −٣m < ٠ ⇒ m > ٠
⇒ ۴ + ١٢m < ٠ ⇒ ۴m(m + ٣) < ٠ ⇒ −٣ < m < ٠m٢

m > ٣−٠ < m < ٠

P(x) = + bx + cx٢Δ > ٠

+ ax + b = ٠x٢x = ٢x = ٣

{ ⇒ { ⇒ a + b = ١x = ٢ ⇒ ۴ + ٢a + b = ٠ ⇒ ٢a + b = −۴
x = ٣ ⇒ ٩ + ٣a + b = ٠ ⇒ ٣a + b = −٩

a = −۵
b = ۶

x = ٢x = ٣(x − ٢)(x − ٣) = − ۵x + ۶ = ٠x٢

+ ax + b = ٠x٢a = −۵b = ۶a + b = ١
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گزینه ۱  پاسخ صحیح است. فرض کنیم طول و عرض اتاق به ترتیب برابر x  و y  باشند:29

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.30
،  آن گاه  یا  نکته: اگر 

نکته: عبارت  همواره منفی (مثبت) است، اگر  و 
با توجه به نکتهٔ بالا باید داشته باشیم:

از اشتراک (*) و (**) حدود  عبارت است از: 

⇒ x(١٠ − x) = ٢۴ ⇒ ١٠x − = ٢۴x٢

⇒ − ١٠x + ٢۴ = ٠ ⇒ (x − ۴)(x − ۶) = ٠x٢

⇒ {x = ۴ ⇒ y = ۶ x)غ ق ق > y)

x = ۶ ⇒ y = ۴
محیط قالی = ٢(x − ٢a + y − ٢a) = ١٢

مساحت قالی = (x − ٢a)(y − ٢a) = (۶ − ٢)(۴ − ٢) = ٨

>x٢ a٢x > |a|x < − |a|

+ bx + cax٢Δ < ٠(a > ٠, Δ < ٠) a < ٠

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

Δ < ٠ ⇒ ٩ − ۴(m − ٩)(٢m − ١٨) < ٠ ⇒ ٩ − < ٠ ⇒ > ⇒ ( * )٣۶(m − ٢(٢ (m − ٢(٢
١
۴

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

m − ٢ > ⇒ m >
١
٢

۵
٢

m − ٢ < ⇒ m <
−١
٢

٣
٢

m − ٢ < ٠ ⇒ m < ٢ (**)

mm <
٣
٢
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گزینه ۳  پاسخ صحیح است. محل تلاقی سهمی با محور طول ها نقاطی است که عرض  آن ها برابر صفر است، پس در31
سهمی داده شده مقدار  را برابر صفر قرار می دهیم تا نقاط تلاقی را پیدا کنیم:

همچنین رأس سهمی عبارت است از:

،  و به کمک شکل مقابل، مساحت مثلث  برابر است با:  ، حال با داشتن مختصات نقاط 

                        

گزینه ۴  پاسخ صحیح است. شرط نداشتن ریشه  است:32

، معادله فاقد ریشه است. پس به ازای ۷  مقدار صحیح 

y

− + ۴x − = ٠ ⇒ = ⇒ =٣
−−

√ x٢ ٣
−−

√ x١,٢

−۴± ١۶ − ۴(− )(− )٣
−−√ ٣

−−√
− −−−−−−−−−−−−−−−−

√

٢(− )٣−−√
x١,٢

−۴± ۴−−√

−٢ ٣
−−√

⇒ = , =x١ ٣
−−

√ x٢
٣−−√

٣

= = = , = = =xراس
−b

٢a

−۴

−٢ ٣
−−√

٢ ٣
−−√

٣
yراس

۴ac − b٢

۴a

−۴

−۴ ٣
−−√

٣
−−√

٣

ABSASB

× ×( − ) = × × =
١
٢

٣
−−√

٣
٣
−−

√
٣
−−√

٣
١
٢

٣
−−√

٣
٢ ٣

−−√

٣
١
٣

Δ < ٠

٢ + mx + m + = ٠ − ۴ac = − ۴(٢)( m + ) < ٠x٢ ١
٢

٣
٢

−→−
Δ<٠

b٢ m٢ ١
٢

٣
٢

⇒ − ۴m − ١٢ < ٠ ⇒ (m + ٢)(m − ۶) < ٠ ⇒ −٢ < m < ۶m٢

m = −١, ٠, ١, ٢, ⋯, ۵
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گزینه ۴  پاسخ صحیح است.                        33

                        

                        

                        

                        

                        

                        

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.                        34
باید  (مبیّن) باشد تا معادله ی درجه ی دوم جواب حقیقی نداشته باشد، بنابراین:

با توجه به گزینه ها  است، پس معادله به ازای  جواب حقیقی ندارد.

گزینه ی ۴  پاسخ صحیح است.35

گزینه  ی ۴  پاسخ صحیح است.36

طرفین نامعادله را در منفی ضرب می کنیم، پس:

چون دلتای صورت کسر منفی است و ضریب  مثبت است، پس صورت یک عبارت همواره مثبت است، در نتیجه
باید:                        

بنابراین بی شمار عدد صحیح منفی در نامعادله ی موردنظر صدق می کند.

≥ + ٢x + ⇒ + ٢x + − ≤ ٠
١

١ − x
x٢ ١

١ + x
x٢ ١

١ + x

١
١ − x

⇒ ≤ ٠
( + ٢x)(١ − ) + ١ − x − (١ + x)x٢ x٢

(١ + x)(١ − x)

⇒ ≤ ٠ ⇒ ≤ ٠
+ − − + − − −x٢ ٢x x۴ ٢x٣ ١ x ١ x

(١ − x)(١ + x)

− − +x۴ ٢x٣
x٢

(١ − x)(١ + x)

− − ٢x + ١ = ٠ x = = −١±x٢
−→−
Δ=٨ ٢±٢ ٢

−−√

−٢
٢
−−

√

∪ {٠}− ١, ٢(١
−−

√∪[− − ١, −٢(١
−−

√⇒ مجموعھ جواب =[

m − ٣x + ٢ = ٠x
٢

Δ < ٠

Δ = − ۴×(m)×(٢) = ٩ − ٨m < ٠ ⇒ −٨m < −٩ ⇒ m >(−٣)٢
٩
٨

>
۵
۴

٩
٨

m =
۵
۴

⩾ ۴ ⇒ ⩾ ٠ ⇒ − ۵٠t + ۶٠٠ ⩽ ٠
٢٠٠t

+ ۶٠٠t٢

٢٠٠t − ۴ − ٢۴٠٠t٢

+ ۶٠٠t٢
t٢

⇒ (t − ٢٠)(t − ٣٠) ⩽ ٠ ⇒ ٢٠ ⩽ t ⩽ ٣٠

− (x + ١) ≥ ٠ ⇒ ≥ ٠ ⇒ ≥ ٠
x(١ − x)

x + ١
x − −x٢ (x + ٢(١

x + ١
x − − − ٢x − ١x٢ x٢

x + ١

⇒ ≥ ٠
−٢ − x − ١x٢

x + ١

≤ ٠
٢ + x + ١x٢

x + ١
x٢

x + ١ < ٠ ⇒ x < −١
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گزینه ی ۳  پاسخ صحیح است. به هر سه قسمت نامعادله، عبارت  را اضافه می کنیم، داریم:37

پس با توجه به فرض سؤال که مجموعه ی جواب این نامعادله ها بازه ی  است، داریم:

گزینه ی ۱  پاسخ صحیح است. فرض می کنیم  باشد: بنابراین  داریم:38

گزینه ی  ۳  پاسخ صحیح است. طبق فرض سؤال، باید ابتدا مجموعه ی جواب نامعادله ی  را به39

دست  آوریم:

فقط گزینه ی ۳  زیرمجموعه ی بازه ی  است.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. ابتدا فرض می کنیم  باشد:                        40

اکنون حالت  را بررسی می کنیم:

بنابراین  و  ریشه های معادله هستند.

(١ − x)

(١ − x) + x − m ≤ ٢x − ١ + (١ − x) ≤ x + m + (١ − x)

⇒ ١ − m ≤ x ≤ ١ + m ⇒ x ∈ [١ − m, ١ + m]

[−١, ٣]

⇒ { ١ − m = −١ ⇒ m = ٢
١ + m = ٣ ⇒ m = ٢

= u−x−−−√x = −u٢

≥ ١ ⇒ ≥ ١ −٢ + ٣ ≥ u ⇒ ٢ + u − ٣ ≤ ٠
٢x + ٣

−x−−−√

−٢ + ٣u٢

u
−→
u>٠

u٢ u٢

⇒ (u − ٢)(١u + ٣) ≤ ٠ ⇒ < u ≤ ١ ٠ < u ≤ ١ ⇒ ٠ < ≤ ١
−٣
٢

−→
u>٠

−x−−−√

⇒ ٠ < −x ≤ ١

−١ ≤ x < ٠ ⇒ x ∈ [−١, ٠) ⇒ b − a = ٠ − (−١) = ١

<
١

+ ١x٢

٢

+ x + ١٢x٢

(−∞, ١)

x < اگر٠ x < ٠ ⇒ |x| = −x

= −۴(−x) + ٣ ⇒ = ۴x + ٣۴x٢ ۴x٢

− ۴x − ٣ = ٠ ⇒ Δ = − ۴ac = ١۶ + ۴٨ = ۶۴۴x٢
b
٢

x = = ⇒
−b± Δ

−−√

٢a

۴± ٨
٨

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = = غ ق ق ⇒ فرض شده بود x < ٠ ٨+۴چون
٨

٣
٢

x = = −
۴−٨
٨

١
٢

x > ٠

x > ٠ ⇒ |x| = x ⇒ = −۴x + ٣ ⇒ + ۴x − ٣ = ٠ ⇒۴x٢ ۴x٢
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = − ٣غ ق ق
٢

x =
١
٢

x =
١
٢

x = −
١
٢
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

21 1 2 3 4

22 1 2 3 4

23 1 2 3 4

24 1 2 3 4

25 1 2 3 4

26 1 2 3 4

27 1 2 3 4

28 1 2 3 4

29 1 2 3 4

30 1 2 3 4

31 1 2 3 4

32 1 2 3 4

33 1 2 3 4

34 1 2 3 4

35 1 2 3 4

36 1 2 3 4

37 1 2 3 4

38 1 2 3 4

39 1 2 3 4

40 1 2 3 4

1




